
 مدرس مسلم زرین کلاه59 اول نیم سالوشنایی فنی دانشکده فنی شاهین حل سوالات امتحان درس ر

 (s.t:زاویه فضایی وواحد آن استرادیان)a-1ج

 (sb:درخشندگی یا تراکم نور واحد آن ستلیپ)b-1ج

 (lux:شدت روشنایی وواحد آن لوکس)c-1ج

 (l/w:بهره نوری لامپ وواحد آن لومن بر وات )d-1ج

 (0/7توجه به وضعیت اتاق،رنگ،نوع چراغ محا سبه میشود):شاخص نمود کنتراست که با a-2ج

 (00/64-0/64:در خشندگی یا تراکم نور که با چشم دریافت میشود)b-2ج

 (6500-2700:دمای رنگا بیان کننده نور خروجی است برحسب کلوین از)c-2ج

 (%90-%20:درصد بازتاب رنگها)مبنا را نمود اشیا زیر نور خورشید(از )d-2ج

 درجه کلوین(5600-2700می که کل نور تابیده به آن را جذب کنداز):جسe-2ج

 شرایط محیطی ونحوه نصب-ارتفاع و زاویه وبازوی پایه چراغ-:عرض معبر وفاصله دو پایه چراغ3ج

:الف( در شرایطی که سرعت خاموش وروشن شدن منبع نور با سرعت زاویه ای ماشین های دواراز دید 4ج

ش فاز ه نظر برسد این پدیده رخ میدهد.استفاده از مدارات فرکانس بالا یا مدارات پیاپراتور دستگاه ثابت ب

 پس فاز در کنترل لامپها–

 :ب(اختلاف در درخشندگی بین شی وزمینه ای است که شی درآن قرار دارد4ج

 روشهای آن کاهش انعکاس سطوح استفاده از چراغ مناسب ونحوه قرارگیری چراغ 

 لامپ مورد استفاده در زمین ورزشگاها گازی پرفشارمتال هالید LEDپرفشار یا:لامپهای گازی a-9ج

 :فیلتر کردن پارازیت های ناشی از تخلیه وعدم نفوذ روی ودارات رادیوییb-9ج



 :حذف اشئه گرمایی مادون قرمز درون لامپc-9ج

 :بهبود تشخیص  رنگها در نور خروجی لامپd-9ج

 :رنگ دهی بالاe-9ج

 زیاد گاز در اثر تولید نور باعث میشود مولکولهای گاز متراکم وتخلیه ولتاژ بعد از استارت دوباره:فشار f-9ج

 صورت نگیرد.

 :درجه حرارت، شکل حباب، تعداد لامپهای سوخته ،کهنگی در اثر کارکرد  g-9ج

 :گازی پرفشار سدیمa-6ج

 :جلوگیری از اکسیداسیون قسمت های داخلیb-6ج

 ت جریان در هنگام بروز جرقه بین کنتاکت ها:محدود کردن شدc-6ج

 :اصلاح ضریب قدرتd-6ج

:بعد از ایجاد جرقه از مسیر مقاومت بین کنتاکت اصلی وفرعی به سهولت گازیونیزه شده چون e-6ج

مقدارمقاومت زیاد است ادامه جریان از طریق کنتاکت های اصلی داخل لامپ برقرار میشود وعمل یونزه 

 میگردد.)ایجاد مسیر بای پس(وتولید نور کامل 

 :تولید پالس ولتاژی زیادبه دو سر لامپf-6ج

 :بهره نوری خوبg-6ج

 :رنگ دهی ضعیفh-6ج

 :طراحی چراغهای  انوبانها ومه شکن اتومبیل ها i-6ج

  الف-7ج



قطر23 = √82 + 82 = 8√2 

𝑎 مقدار =
قطر23

2
=

8√2

2
= 4√2،√2 = 1.4 → 𝑎 = 5.6𝑚 

tan در مثلث اصلی 𝛼 =
مقابل

مجاور
=

5.6

10
= .56 → 𝛼 ≅ 30 → 𝑖1=30جدول → 𝑖𝑡 =

𝑖1 × 𝜑

1000

=
30 × 25000

1000
= 750 → 𝐸 =

750

102
(cos 30)3 ، (cos 30) =

√3

2
،√3

= 1.7 → 𝐸 =
750

102
× (

1.7

2
)3 = 4.6𝑙𝑢𝑥 → 𝐸𝑡 چون موقعیت همه یکی 

= 4 × 4.6 ≅ 19.5𝑙𝑢𝑥 

  1ب-7ج

b =
8

2
= 4 

tan در مثلث اصلی 𝛼 =
مقابل

مجاور
=

4

10
= .4 → 𝛼 ≅ 20 → 𝑖1=20جدول → 𝑖𝑡 =

𝑖1 × 𝜑

1000

=
20 × 25000

1000
= 500 → 𝐸 =

500

102
(cos 30)3 ، (cos 20) = → 𝐸

=
500

102
× (. 939)3 = 4.14𝑙𝑢𝑥 

𝐸𝑡 چون موقعیت هردو یکی  = 2 × 4.14 ≅ 8.3𝑙𝑢𝑥 

  1ب-7ج

قطر23 = √82 + 42 = 4√5 



tan در مثلث اصلی 𝛼 =
مقابل

مجاور
=

4√5

10
= .894 → 𝛼 ≅ 45 → 𝑖1=60جدول → 𝑖𝑡 =

𝑖1 × 𝜑

1000

=
60 × 25000

1000
= 1500 → 𝐸 =

1500

102
(cos 45)3 ، (cos 45) = → 𝐸

=
1500

102
× (. 707)3 = 5.3𝑙𝑢𝑥 

𝐸𝑡 چون موقعیت هردو یکی  = 2 × 5.3 ≅ 10.6𝑙𝑢𝑥 

  2و1 ب-7ج

𝐸𝑡𝑡 = 𝐸𝑡1 + 𝐸𝑡2 ≅ 8.3 + 10.6 = 19𝑙𝑢𝑥 

 

 :bوa-8ج

ℎ𝑟 = 𝐻 − (ℎ𝑐 + ℎ𝑓) = 3.5 − (. 5 + .8) = 2.2𝑚 → 𝑅𝐶𝑅 = 5 × 2.2 ×
8 + 12

8 × 12

= 2.29 →
3 − 2

2.29 − 2
=

. 47 − .52

𝐶𝑈 − .52
 

→ 𝐶𝑈 = .5 

 :eوdوc-8ج

φ =
350 × 12 × 8

. 5 × .8
= 8400𝑙𝑚 → 𝑁 ≫

8400

2 × 2500
= عدد16.8 → ,حداقل17  طراحی18

 :gوf-8ج

𝐷𝑀𝐴𝑋 = ℎ𝑟 × 𝑋 = 2.2 × 1.2 = 2.64𝑚 

𝑁𝐿≫ =
𝐿

𝐷𝑀𝐴𝑋
=

12

2.64
→ 𝑁𝐿≫4.52 →  6یا5

𝑁𝑊≫ =
𝑊

𝐷𝑀𝐴𝑋
=

8

2.64
→ 𝑁𝑊≫3 →  یا4

6نتیجه میگریم بهترین چیدمان   × 3 



2𝑎 × 6 = 12 → 2𝑎 = 2𝑏 و2 × 3 = 8 → 2𝑏 = 2.66 ≫ 2.64 → 2𝑏 = رعایت  2.64

 فاصله در چیدمان

𝐸 =
18 × 2 × 2500 × .5 × .8

12 × 8
= 375𝑙𝑢𝑥 

 :h-8ج

𝑝

𝑠
=

2 × 18 × 40

12 × 8
= 15 𝑤/𝑚2 

 

 

 

 توفیق مناالله 
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